
1

AUFBAUANLEITUNG GARTENSCHRÄNKE

AUFBAUANLEITUNG
Qualitätsprodukt aus Japan 
Terrassen- und Gartenschrank
Modelle 135/157/177
Ein Aufbauvideo finden Sie unter www.finnhaus.de

Gartenschrank 157,
Rauchgrau



2

AUFBAUANLEITUNG GARTENSCHRÄNKE

Bitte legen Sie das Bodenpaneel mit der Bodeninnenseite nach unten auf den Boden und schrauben die  
höhenverstellbaren Standfüße in die sechs vorgesehenen Schraublöcher ein.

1. �Legen Sie das Bodenpaneel mit den Standfüßen 
nach unten an den vorgesehenen Standort. 

2. �Beachten Sie die verstellbare Bodenhöhe  
bis zu 35 mm. 

3. �Dann richten Sie das Bodenpaneel mit einer 
Wasserwaage aus, bevor Sie die weitere  
Montage vornehmen, damit sich die Türen  
nach der Fertigstellung einwandfrei öffnen  
und schließen lassen. 

BEFESTIGEN DER HÖHENVERSTELLBAREN STANDFÜSSE AM BODENPANEEL

AUFBAU DER BODENPANEELE

Benötigtes Zubehör

Teilenr. Artikel Anzahl

Bodenpaneel 1

- höhenverstellbare Standfüße 6

01

Benötigtes Zubehör

Teilenr. Artikel Anzahl

Bodenpaneel 1

- Wasserwaage 1

01

Wenn Sie die 
höhenverstell-
baren Standfüße 
in die Unterseite 
des Bodenpa-
neels einschrau-
ben, achten Sie 
darauf, dass die 
Bodeninnenseite 
nicht beschädigt 
(zerkratzt) wird.

01

höhenverstellbarer 
Standfuß

01

Der Abstand zur  
Standfußunterkante  
soll mindestens  
3 mm betragen.

Die höhenverstellbaren Standfüße so-
weit einschrauben, dass die Unterkante 

der Standfüße 0 – 10 mm beträgt.

Wenn Sie Schwie-
rigkeiten beim 
Einschrauben der 
höhenverstellbaren 
Standfüße haben, 
verwenden Sie bitte 
einen Kreuzschlitz-
Schraubendreher.

Wasserwaage

Eindrehen Herausdrehen

maximale Höhenverstellung

höhenverstellbarer Standfuß

35 mm

Ausschnitt  
vergrößert

GILT FÜR 

Modell 135/157/177



3

AUFBAUANLEITUNG GARTENSCHRÄNKE

Stecken Sie die Seitenwandpaneele in die Metallhalterungen am Bodenpaneel und verschrauben Sie die linke  
Seitenwandpaneele mit den kurzen Schrauben am Bodenpaneel.

1. �Das hintere linke Wand-
paneel         wird an das 
linke Seitenwandpaneel         
und am Bodenpaneel          
verschraubt.

2. �Die Verbindungsleiste         
wird am Wandpaneel  
hinten links         ver-
schraubt. 

AUFBAU SEITENWANDPANEEL LINKS

AUFBAU VOM WANDPANEEL HINTEN LINKS UND MONTAGE DER VERBINDUNGSLEISTE

Benötigtes Zubehör

Teilenr. Artikel Anzahl

Seitenwandpaneel, links 1

- kurze Schrauben M 6 x 16 3

02

Benötigtes Zubehör

Teilenr. Artikel Anzahl

Wandpaneel, hinten links 1

Verbindungsleiste  
für Wandpaneel hinten

1

- kurze Schrauben M 6 x 16 4

04

05

01

01

Seitenwandpaneel 
links

kurze Schrauben

Bodenpaneel

Seitenwandpaneel  
in die Bodenhalterung  
vorne links einstecken

Seitenwandpaneel  
in die Metallhalterung 

hinten links einstecken

Metallhalterung am Boden hinten links

Metallverstärkung 
vorne unten

Am unteren Teil der Verbindungsleiste befindet 
sich eine kleine Metallfalte (Bodenpaneel).

Diese Bohrung nicht für eine 
Verschraubung benutzen.

Aufbau der Wandpaneele            hinten  
nur für Gartenschrank 177.

Diese Bohrung nicht für eine 
Verschraubung benutzen.

02

04

04

04

05

04

02

01

05

02

Am oberen Teil der Verbindungsleiste befindet 
sich eine kleine Metallfalte (oben).

Diese kurzen Schrauben  
werden nicht bei dem Garten-
schrank Modell 155 verbaut.

040404

GILT FÜR 

Modell 135/157/177



4

AUFBAUANLEITUNG GARTENSCHRÄNKE

Benötigtes Zubehör

Teilenr. Artikel Anzahl

Wandpaneel, hinten 1

- kurze Schrauben M 6 x 16 
Modell 155

5

- kurze Schrauben M 6 x 16 
Modell 157

7

04

Seitenwandpaneel in die 
Bodenhalterung vorne 
rechts einstecken

Metallverstärkung 
vorne unten

kurze 
Schrauben

Metallhalterung am 
Boden hinten rechts

Seitenwandpaneel in 
die Metallhalterung hinten 
rechts einstecken

03

03

02
01

04

Diese Bohrung 
nicht für eine 
Verschraubung 
benutzen.

Diese kurzen 
Schrauben 
werden nicht 
bei dem 
Gartenschrank 
155 verbaut.

Seitenwandpaneel 
rechts

Wandpaneel 
hinten

GILT FÜR 

Modell 135/157

AUFBAU SEITENWANDPANEEL RECHTS

AUFBAU WANDPANEEL HINTEN RECHTS

Benötigtes Zubehör

Teilenr. Artikel Anzahl

Seitenwandpaneel, rechts 1

- kurze Schrauben M 6 x 16 3

03

Stecken Sie die Seitenwandpaneele in die Metallhalterungen am Bodenpaneel und verschrauben Sie die rechte  
Seitenwandpaneele mit den kurzen Schrauben am Bodenpaneel.

Die Montage erfolgt genau wie bei dem Seitenwandpaneel rechts.

Bitte ziehen Sie die 
kurzen Schrauben nur 
handfest an, um ab-
schließende Korrekturen 
vornehmen zu können.



5

AUFBAUANLEITUNG GARTENSCHRÄNKE

1. �Das hintere rechte Wandpaneel          wird an das rechte  
Seitenwandpaneel         und am Bodenpaneel          
verschraubt.

2. �Die Verbindungsleiste         wird am Wandpaneel 
hinten rechts         verschraubt.

1. �Das hintere mittlere Wandpaneel          zwischen 
die rechte und linke Verbindungsleiste         und 
am Bodenpaneel         mit den kurzen  
Schrauben verschraubt.

AUFBAU VOM WANDPANEEL HINTEN RECHTS UND MONTAGE DER VERBINDUNGSLEISTE

AUFBAU VOM WANDPANEEL MITTE

01

01

04

03

05

Diese Bohrung nicht für eine 
Verschraubung benutzen.

Am oberen Teil der Verbindungs-
leiste befindet sich eine kleine 
Metallfalte (oben).

Am unteren Teil der Ver- 
bindungsleiste befindet sich 
eine kleine Metallfalte (Bodenpaneel).

04

05

03

Bodenpaneel

05

01

Wandpaneel  
mitte 04

Verbindungsleiste

05

Verbindungsleiste

GILT FÜR Modell 177

Benötigtes Zubehör

Teilenr. Artikel Anzahl

Wandpaneel, hinten links 1

Verbindungsleiste  
für Wandpaneel hinten

1

- kurze Schrauben M 6 x 16 4

04

05

Benötigtes Zubehör

Teilenr. Artikel Anzahl

Wandpaneel, hinten 1

- kurze Schrauben M 6 x 16 8

04

04

05

04

01



6

AUFBAUANLEITUNG GARTENSCHRÄNKE

Benötigtes Zubehör

Teilenr. Artikel Anzahl

Dachpaneel 1

- kurze Schrauben M 6 x 16 
Modell 135/157

8

- kurze Schrauben M 6 x 16 
Modell 177

10

06

MONTAGE DES DACHPANEELS

MONTAGE DER LINKEN UND RECHTEN METALLHALTER

Benötigtes Zubehör

Teilenr. Artikel Anzahl

- Metallhalter für Dachpaneel links 1

- Metallhalter für Dachpaneel rechts 1

- Haken aus Aluminium 3

- kurze Schrauben M 6 x 16 2

1. �Die Metallhalter links und rechts, werden jeweils an 
der linken und rechten Seitenwandpaneele einge-
steckt und mit einer kurzen Schraube verschraubt.

2. �Die Aluminiumhaken in die Viereckbohrungen an die 
linke und rechte Seitenwandpaneele einhaken. 

1. �Das Dachpaneel         von oben aufsetzen und von  
innen/unten an den Metallhalter links und rechts mit 
den kurzen Schrauben verschrauben.

2. �Das Dachpaneel         mit den kurzen Schrauben an 
den Wandpaneelen hinten          zusammen  
schrauben.

Dachpaneel

Mit kleiner Schraube  
verschrauben

Aluminiumhaken

Metallhalter 
Dachpaneel 

rechts

Metallhalter  
Dachpaneel links

Öffnung

Aluminiumhaken Die Aluminiumhaken  
können wahlweise in die  
linke und rechte Seiten-
wandpaneele eingehakt 
werden. 

Die Tragfähigkeit eines 
Aluminiumshakens beträgt 
circa 2 kg.

Der Stopper 
ist ab Werk 
vor geformt.

An der oberen Schiene 
befindet sich eine 
spezielle Verformung 
(Stopper), um das 
Zurückspringen der 
Tür zu verhindern. 
Dieser Stopper ist ab 
Werk für beide Seiten 
vorgeformt. Es handelt 
sich um keine Beule.

06

06

06

04

GILT FÜR 

Modell 135/157/177

Die Schrauben dürfen nur handfest verschraubt werden, da sonst Schwierigkeiten bei der späteren Dachpaneel-
Montage auftreten können. Die Aluminiumhaken müssen vor der Dachpaneel-Montage eingehakt werden, da an 
manchen Stellen es im Nachhinein nicht mehr möglich ist. 



7

AUFBAUANLEITUNG GARTENSCHRÄNKE

Benötigtes Zubehör

Teilenr. Artikel Anzahl

Regalböden 2

- Regalbodenhalter aus Metall 8

Regalbein, vorne 1

Querverstärkung 2

10

24

25

VOR DER REGALANBRINGUNG IST FOLGENDES ZU BEACHTEN!

Je nach Modell montiert man die Regale nach A, B oder C.

Modell 155

Modell 157

Modell 177

A

B

C

Benötigtes Zubehör

Teilenr. Artikel Anzahl

Regalböden 2

- Regalbodenhalter aus Metall 12

- Gitterkorb 1

Regalbein für Gitterkorb, vorne 1

Querverstärkung 2

Regalbein, hinten 1

10

24

25

26

Benötigtes Zubehör

Teilenr. Artikel Anzahl

Regalböden 3

- Regalbodenhalter aus Metall 16

- Gitterkorb 1

Regalbein, vorne 1

Querverstärkung 2

Regalbein, hinten 1

10

24

25

26

GILT FÜR 

Modell 135/157/177



8

AUFBAUANLEITUNG GARTENSCHRÄNKE

MONTAGE DER REGALE MIT DEN DAZU GEHÖRENDEN HALTERUNGEN 

WIE ABBILDUNG A AUF SEITE 7
1. �Montage der Befestigungswinkel, der Querverstär-

kungen an die Verbindungsleiste         und Montage des 
vorderen Regalbeins.

2. �Die Querverstärkungen         werden an die Verbin-
dungsleiste         montiert.

3. �Die Querverstärkungen         werden an dem Regalbein  
vorne         mit den kurzen Schrauben verschraubt. 

Achten Sie bei der Montage auf die obere und untere Seite! 

Befestigungswinkel von unten nach oben 
in die Viereckbohrungen einsetzen.

Querverstärkung

An der Ober-  
und Unterseite  
der Verbindungsleiste werden die  
Befestigungswinkel in die Viereckbohrung 
eingesetzt.

langer Abstand

Montagewinkel 
für Querver-

stärkung 

Ober- und Unterseite 
des Regalbeins vorne

kurzer Abstand

Der kürzere 
Lochabstand 
des Regal-
beins muss 
nach oben ver-
baut werden. 

In die Viereckbohrung des Befestigungswinkels 
wird die Querverstärkung           eingesteckt.

Die eingesteckte Querverstärkung nach unten 
drücken, bis sie einrastet.

Bitte kleben Sie das doppelseitige 
Klebeband unter den Metallhalter.
Die Klebestelle bitte sorgfältig reinigen, 
so dass diese staub- und fettfrei ist.

Entsprechend der Linie mittig den 
Metallhalter für Regalbein anbringen.

Benötigtes Zubehör

Teilenr. Artikel Anzahl

- Montagewinkel für Querverstärkung 2

Querverstärkung 2

Regalbein, vorne 1

- Metallhalter für Regalbein 1

- doppelseitiges Klebeband 1

- kurze Schrauben M 6 x 16 2

24

24

25

25

Verbindungsleiste 05

25

25

05

05

05

05

Querverstärkung

Querverstärkung

Regalbein, vorne

25

25

24

Befestigungs- 
winkel

Befestigungs- 
winkel

24

GILT FÜR Modell 135



9

AUFBAUANLEITUNG GARTENSCHRÄNKE

1. �Die Regalbodenhalter aus Metall werden an der linken 
und rechten Seitenwandpaneele                 , an der Ver-
bindungsleisten hinten         und am vorderen Regalbein         
angebracht (pro Regalboden vier Regalbodenhalter). Die 
Regalbodenhalter aus Metall befinden sich im Regal der 
Regalböden. Achten Sie darauf, dass diese nicht verlo-
ren gehen. Bringen Sie die Regalbodenhalter aus Metall 
in der gewünschten Höhe an. 

2. �Die Regalböden         auf die bereits montierten Regal-
bodenhalter aus Metall auflegen. 

Benötigtes Zubehör

Teilenr. Artikel Anzahl

Regalböden 2

- Regalbodenhalter aus Metall 8

AUFBAU DER REGALBÖDEN

10

02

05

10

24

03

Regalbodenhalter 
aus Metall

Die Regalboden-
halter aus Metall 
werden an der linken 
und rechten Seiten-
wandpaneele, an 
der Verbindungslei-
sten hinten und am 
vorderen Regalbein 
angebracht.

10

10

GILT FÜR Modell 155

Die Regalböden müssen 
auf den Regalboden-
haltern aus Metall korrekt 
aufgelegt und einge-
hängt werden, damit eine 
gefahrenfreie Benutzung 
gewährleistet ist. 



10

AUFBAUANLEITUNG GARTENSCHRÄNKE

MONTAGE DES HINTEREN REGALBEINS

WIE ABBILDUNG B AUF SEITE 7
1. �Das obere Teil des hinteren Regalbeins         wird in die 

Viereckbohrung des hinteren Wandpaneels eingesteckt.
     Einbau wahlweise rechts oder links möglich.
2. �Das untere Teil des hinteren Regalbeins         wird in den 

Spalt zwischen dem Bodenpaneel und dem hinteren 
Wandpaneel eingeführt.

Viereckbohrungen oben  
im hinteren Wandpaneel

Ansicht von unten

Regalbein hinten

Seitenansicht

Dachpaneel

Regalbein hinten

hinteres  
Wandpaneele

Bodenpaneel

Benötigtes Zubehör

Teilenr. Artikel Anzahl

- Regalbein, hinten 126

26

26

26

26

26

Regalbein hinten

A

GILT FÜR Modell 157

Die Linksmontage ist unten im 
Bild mit A gekennzeichnet.



11

AUFBAUANLEITUNG GARTENSCHRÄNKE

MONTAGE DER REGALE MIT DEN DAZU GEHÖRENDEN HALTERUNGEN

WIE ABBILDUNG B AUF SEITE 7
1. �Die Querverstärkungen        werden an die Viereckboh-

rungen (oben/unten) des hinteren Regalbeins montiert. 
Achten Sie darauf, dass der Metallhalter für das Regal-
bein mit dem doppelseitigem Klebeband unten auf das 
Bodenpaneel angebracht wird.

2. �Schrauben Sie das vordere Regalbein         an die 
Querverstärkungen         mit den kurzen Schrauben an. 
Achten Sie bei dem vorderen Regalbein auf die obere  
und untere Seite.

Aluminiumhaken

Bitte kleben Sie das doppelseitige 
Klebeband unter den Metallhalter.
Die Klebestelle bitte sorgfältig reinigen, 
so dass diese staub- und fettfrei ist.

Entsprechend der Linie mittig den 
Metallhalter für Regalbein anbringen.

Benötigtes Zubehör

Teilenr. Artikel Anzahl

- Regalbein für Gitterkorb, vorne 1

Querverstärkung 2

- Metallhalter für Regalbein 1

- doppelseitiges Klebeband 1

- kurze Schrauben M 6 x 16 2

24

25

Querverstärkung

Regalbein hinten

In die Viereckbohrung des Regalbeins hinten 
wird die Querverstärkung           eingesteckt.

Die eingesteckte Querverstärkung nach unten 
drücken, bis diese einrastet.

25

26

25

25

24

Querverstärkung

Querverstärkung

Regalbein, vorne

25

25

24

langer Abstand

Ober- und Unterseite 
des Regalbeins vorne

kurzer Abstand Der kürzere 
Lochabstand 
des Regalbeins 
muss nach oben 
verbaut werden. 

24

GILT FÜR Modell 157



12

AUFBAUANLEITUNG GARTENSCHRÄNKE

WIE ABBILDUNG B AUF SEITE 7
1. �Die Regalbodenhalter aus Metall werden an der linken  

und rechten Seitenwandpaneele                 , an dem 
Regalbein hinten         und am vorderen Regalbein         
angebracht (pro Regalboden vier Regalbodenhalter). 
Die Regalbodenhalter aus Metall befinden sich im Regal 
der Regalböden. Achten Sie darauf, dass diese nicht 
verloren gehen. Bringen Sie die Regalbodenhalter aus 
Metall in der gewünschten Höhe an. 

2. Die Regalböden         und den Gitterkorb auf die bereits 
montierten Regalbodenhalter aus Metall auflegen bzw. 
einhängen. 

Benötigtes Zubehör

Teilenr. Artikel Anzahl

Regalböden 2

- Gitterkorb 1

- Regalbodenhalter aus Metall 12

AUFBAU DER REGALBÖDEN

10
02

26

10

24

03

Regalbodenhalter 
aus Metall

Gitterkorb

Die Regalboden-
halter aus Metall 
werden an der linken 
und rechten Seiten-
wandpaneele, an 
der Verbindungs-
leiste hinten und am 
vorderen Regalbein 
angebracht.

10

10

Regalbodenhalter 
aus Metall

GILT FÜR Modell 157

Die Regalböden müssen auf 
den Regalbodenhaltern aus 
Metall korrekt aufgelegt und 
eingehängt werden, damit eine 
gefahrenfreie Benutzung  
gewährleistet ist. 



13

AUFBAUANLEITUNG GARTENSCHRÄNKE

MONTAGE DES HINTEREN REGALBEINS

WIE ABBILDUNG C AUF SEITE 7
1. �Das obere Teil des hinteren Regalbeins         wird in die 

Viereckbohrung des hinteren Wandpaneels eingesteckt.
    Einbau wahlweise rechts oder links möglich.

2. �Das untere Teil des hinteren Regalbeins         wird in 
den Spalt zwischen dem Bodenpaneel und dem hin-
teren Wandpaneel eingeführt.

Viereckbohrungen oben  
im hinteren Wandpaneel

Ansicht von unten

Regalbein hinten

Seitenansicht

Dachpaneel

Regalbein hinten

hinteres  
Wandpaneel

Bodenpaneel

Benötigtes Zubehör

Teilenr. Artikel Anzahl

- Regalbein, hinten 126

26

26

26

26

26

Regalbein hinten

A

GILT FÜR Modell 177

Die Linksmontage ist unten im 
Bild mit A gekennzeichnet.



14

AUFBAUANLEITUNG GARTENSCHRÄNKE

MONTAGE DER REGALE MIT DEN DAZU GEHÖRENDEN HALTERUNGEN

WIE ABBILDUNG C AUF SEITE 7
1. �Die Querverstärkungen         werden an die Viereckboh-

rungen (oben / unten) des hinteren Regalbeins montiert.
Achten Sie darauf, dass der Metallhalter für das Regal-
bein mit dem doppelseitigem Klebeband unten auf das 
Bodenpaneel angebracht wird.

2. �Schrauben Sie das vordere Regalbein         an die 
Querverstärkungen         mit den kurzen Schrauben an. 
Achten Sie bei dem vorderen Regalbein auf die obere  
und untere Seite.

Querverstärkung

Regalbein hinten

langer Abstand

Ober- und Unterseite 
des Regalbeins vorne

kurzer Abstand Der kürzere 
Lochabstand 
des Regalbeins 
muss nach oben 
verbaut werden. 

In die Viereckbohrung des Regalbeins hinten 
wird die Querverstärkung           eingesteckt.

Die eingesteckte Querverstärkung nach unten 
drücken, bis diese einrastet.

Bitte kleben Sie das doppelseitige 
Klebeband unter den Metallhalter.
Die Klebestelle bitte sorgfältig reinigen, 
so dass diese staub- und fettfrei ist.

Entsprechend der Linie mittig den 
Metallhalter für Regalbein anbringen.

Benötigtes Zubehör

Teilenr. Artikel Anzahl

- Regalbein für Gitterkorb, vorne 1

Querverstärkung 2

- Metallhalter für Regalbein 1

- doppelseitiges Klebeband 1

- kurze Schrauben M 6 x 16 2

24

25

25

26

25

25

24

Querverstärkung

Querverstärkung

Regalbein, vorne

25

25

24

24

GILT FÜR Modell 177



15

AUFBAUANLEITUNG GARTENSCHRÄNKE

Benötigtes Zubehör

Teilenr. Artikel Anzahl

Regalböden 3

- Gitterkorb 1

- Regalbodenhalter aus Metall 16

AUFBAU DER REGALBÖDEN

10

WIE ABBILDUNG C AUF SEITE 7
1. �Die Regalbodenhalter aus Metall werden an der linken  

und rechten Seitenwandpaneele                 , an dem 
Regalbein hinten         und am vorderen Regalbein         
angebracht (pro Regalboden vier Regalbodenhalter). 
Die Regalbodenhalter aus Metall befinden sich im Regal 
der Regalböden. Achten Sie darauf, dass diese nicht 
verloren gehen. Bringen Sie die Regalbodenhalter aus 
Metall in der gewünschten Höhe an. 

2. �Die Regalböden         und den Gitterkorb auf die bereits 
montierten Regalbodenhalter  
aus Metall auflegen bzw. einhängen. 

02

26

10

24

03

Regalbodenhalter 
aus Metall

Gitterkorb

Die Regalbodenhalter 
aus Metall werden an 
der linken und rechten 
Seitenwandpaneel, 
an der Verbindungs-
leiste hinten und am 
vorderen Regalbein 
angebracht.

10

10

10

Regalbodenhalter 
aus Metall

GILT FÜR Modell 177

Die Regalböden müssen auf 
den Regalbodenhaltern aus 
Metall korrekt aufgelegt und 
eingehängt werden, damit eine 
gefahrenfreie Benutzung  
gewährleistet ist. 



16

AUFBAUANLEITUNG GARTENSCHRÄNKE

MONTAGE DER LAUFRÄDER FÜR DIE LINKE UND RECHTE TÜR

MONTAGE DER LINKEN UND RECHTEN TÜR

Benötigtes Zubehör

Teilenr. Artikel Anzahl

- Tür links 1

Tür rechts 1

- Laufräder für Schiebetür 4

- Schrauben M 6 x 12 4

07

08

Benötigtes Zubehör

Teilenr. Artikel Anzahl

- Tür links 1

Tür rechts 1

07

08

1. Die linke Tür          wird in der hinteren Laufschiene montiert.
2. Die rechte Tür          wird in der vordere Laufschiene montiert.

1. �Die Laufräder der linken Tür         in die rechteckige Öffnung 
der oberen hinteren Laufschiene einhängen.

2. Die Türführung in die hintere untere Laufschiene einstecken.
3. Die Laufräder in die obere hintere Laufschiene einhängen.

Die rechte Tür         wie unter 1 – 3 in die vordere Laufschiene 
einhängen und einstecken.

07

07

08

07

1. Zwei Laufräder werden an die linke Tür         angebracht. 
2. Zwei Laufräder werden an die rechte Tür         angebracht.

Die kurzen Schrauben bitte fest verschrauben.

07

08

08

08

Laufrad für 
Schiebetür

Laufrad für 
Schiebetür

Schraube M 6 x 12

oben

07 08Tür 

Tür links Tür rechts

Schraube 
M 6 x 12

Die Laufräder 
soweit  
wie möglich 
einschieben  
und fest ver-
schrauben.

rechteckige Öffnung

Frontansicht

obere hintere 
Laufschiene

untere hintere 
Laufschiene

rechteckige Öffnung

Türführung

GILT FÜR 

Modell 135/157/177

Beachten Sie bei der Montage 
der Laufräder, dass keine Kratzer 
an der Tür oder am Zylinder-
schloß entstehen.



17

AUFBAUANLEITUNG GARTENSCHRÄNKE

TÜREINSTELLUNG UND ANBRINGEN DER ABDECKUNG FÜR DIE RECHTECKIGE ÖFFNUNG

DAS ANBRINGEN DER ABDECKUNG FÜR DIE RECHTECKIGE ÖFFNUNG AN DER  
OBEREN LAUFSCHIENE

Benötigtes Zubehör

Teilenr. Artikel Anzahl

- Abdeckung für rechteckige Öffnungen 2

Die korrekte Position der Türen kontrollieren und gegeben-
falls nachstellen, damit die Türen korrekt schließen.

1. �Wenn die Tür wie in der linken Skizze steht, muss sie 
nachgestellt werden. Kontrollieren Sie bitte auch, ob 
das Zylinderschloss reibungslos zu verschließen ist. 

2. Die Türeinstellung: siehe Skizze -A-
3. �Bei der Türjustierung die kurzen Schrauben M 6 x 12 

für die Befestigung der Laufräder lösen, wobei die 
Tür in der oberen Laufschiene eingehängt bleibt und 
dementsprechend eingestellt werden kann. Nach dem 
Justieren die kurzen Schrauben M 6 x 12 fest anziehen.

1. Die Abdeckung in die rechteckige Öffnung einstecken.

Zum Lösen der 
Abdeckung hier drücken

2. Die Abdeckung rechts einstecken und nach oben drücken.

Zylinderschloss Zylinderschloss

Schloss
verschließen

Schloss
öffnen

Laufräder für 
Schiebetür

Laufräder für 
Schiebetür

kurze Schraube 
M 6 x 12

Einstellungshöhe

rechteckige Öffnung

von unten aus gesehen

lösen

lösen

1

2

1

GILT FÜR 

Modell 135/157/177



18

AUFBAUANLEITUNG GARTENSCHRÄNKE

02

03

große  
Verankerung

Befestigung  
an einer stabilen 
Wand

A

Die kurzen Schrauben am unteren Teil 
der linken und rechten Seitenwandpa-
neele abschrauben und gemeinsam mit 
den großen Verankerungen wieder an-
bringen. (wird an beiden Seitenwand-
paneelen                   vorgenommen)02 03

MONTAGE DER VERANKERUNG

1. �Die großen Verankerungen befestigen Sie an den vier Stel-
len zusammen mit den kurzen Schrauben, die  
bereits unten an der rechten und linken Seitenwand- 
paneele                   verschraubt wurden.

A. �Wenn die großen Verankerungen am unteren Seitenwand-
paneel nicht befestigt werden können, werden die Veran-
kerungen am hinteren oberen Teil der linken und rechten 
Seitenwandpaneele                  wie in der Skizze A ange-
zeigt, befestigt.

2. �Wenn die großen Verankerungen am unteren Teil befestigt 
werden können, wird die obere Bohrung am hinteren obe-
ren Teils des Seitenwandpaneels jeweils mit einer kurzen 
Schraube verschlossen.

02

02

03

03

Befestigung mit Betonfundament

große Verankerung

große VerankerungSchwerlastanker oder Dübel mit  
Schloßschraube in M8 / M10

weicher 
Untergrund

Betonfundament 
an den vier Seiten

Mit Beton  
befüllen

fester 
Untergrund

Befestigung auf festem Untergrund (Betonbodenplatte)

Montage: 
Die großen Verankerungen 
für vorne und hinten jeweils 
links und rechts anbringen.

Benötigtes Zubehör

Teilenr. Artikel Anzahl

- Verankerung groß 8

- kurze Schrauben M 6 x 16 6

GILT FÜR 

Modell 135/157/177



19

AUFBAUANLEITUNG GARTENSCHRÄNKE

Frontansicht

Schrauben-
kopfkappe

Schraubenkopfkappe

Schraubenkopf- 
abdeckung

01

Das Zylinderschloss wie folgt mit dem 
Schlüssel verschließen und öffnen.

Vorübergehendes Verschließen ohne 
den Gartenschrank abzuschließen.

Verschließen Vorübergehendes Verschließen

Vorübergehendes Öffnen
Öffnen

Verschlossener Zustand

Verschlussriegel 
oben (LOCK) 
eindrücken
Den Schlüssel 
um 90° nach links 
drehen

Verschlussriegel (LOCK) 
oben eindrücken.

Verschlussriegel (OPEN)  
unten eindrücken.  

Im geöffneten Zustand 
des Verschlussriegels  

erscheint an den Seiten eine 
rote Markierung.

Den Schlüssel um 
90° nach rechts 
drehen
Verschlussriegel 
unten (OPEN) 
eindrücken

Bei dem abgeschlossenen  
Zylinderschloss den Ver-
schlusshebel nicht stark nach 
unten (OPEN) zum Öffnen 
drücken.

Der vorübergehend geschlos-
sene Verschlussriegel kann 

aus dem Innenraum geöffnet 
werden. Auf der Rückseite der 

Tür den Entriegelungshebel wie 
in der Skizze entriegeln.

ANBRINGEN DER SCHRAUBENKOPFABDECKUNG UND SCHRAUBENKOPFKAPPEN

BENUTZUNG DES ZYLINDERSCHLOSSES

1. �Vor dem Anbringen der Schraubenkopfkappen die 
Schrauben fest verschrauben.

2. �Auf die kurze Schraube M 6 x 16 wird die Schrau-
benkopfkappe aufgesetzt (an zehn Stellen). Die 
Schraubenkopfabdeckungen werden auf die  
Einsteller am Bodenpaneel          eingesteckt (an 
sechs Stellen).

1. Kontrolle der Gängigkeit des Zylinderschlosses.
2. Die Schlüssel für das Zylinderschloss befinden sich auf der Innenseite der rechten Tür.

Benötigtes Zubehör

Teilenr. Artikel Anzahl

- Schraubenkopfabdeckung für 6

- Schraubenkopfkappen 10

01

01

08

1

1

1

2

2

1

2

2

Hebel für Entriegelung

Für das Zylinderschloss wird ein Hauptschlüssel und ein Ersatzschlüssel mitgeliefert. Bewahren Sie die Schlüssel 
sorgfältig auf. Wenn Sie einen Schlüssel verloren haben sollten, wenden Sie sich bitte mit der Schlüsselnummer 
auf dem Zweitschlüssel an Ihren Fachhändler. 
Notieren Sie sich die Schlüsselnummer vor dem Gebrauch auf der Seite 20.

Zylinderschloss

GILT FÜR 

Modell 135/157/177



ALLGEMEINE HINWEISE

Sie sollten die Tür immer abschließen, weil sie durch 
starken Wind aus dem Türlauf gerissen werden 
könnten. 

GEGENSTÄNDE UND DINGE, DIE NICHT  
IM GARTENSCHRANK VERSTAUT WERDEN 
DÜRFEN: 

•	 Gegenstände, die gegen Feuchtigkeit oder hohe 
Temperaturen empfindlich sind

•	 Brennmaterialien, wie zum Beispiel Benzin,  
Verdünner, Farbe und Spraydosen 

REINIGUNG

Reinigen Sie den Gartenschrank ausschließlich  
mit Wasser und einem zusätzlichen sanften  
Reinigungsmittel.

Stellen Sie keinerlei Gegenstände auf das Dach,  
da es beschädigt werden könnte. 
 
BETRETEN SIE NIEMALS DAS DACH, 
DA VERLETZUNGSGEFAHR BESTEHT!

BESCHÄDIGUNG

Falls der Gartenschrank beschädigt werden sollte  
und Kratzer enstehen, müssen diese frühzeitig  
ausgebessert werden, da sonst Rostgefahr besteht.

Sicheres Abschließen des Gartenhauses

Betreten des Daches verboten

Reinigung des Gartenschranks

PFLEGEHINWEIS

20


